



中日网

--- 以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

日抗议中方为南京大屠杀资料申遗 再次妄图翻案

发布时间: 2014-06-12 点击次数: 49 作者: admin

众所周知，南京大屠杀以及慰安妇问题是日本在“二战”期间犯下的滔天罪行，也是旧日军所发动的严重非人道、侵犯人权的历史行为，铁证如山。然而日本政府至今仍不能正视历史。近日，中方为让世人牢记历史，珍惜和平，捍卫人类尊严，将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案向联合国申报了世界记忆遗产名录。但日本政府却向中方提出抗议，在大呼“遗憾”的同时，甚至再次企图为历史翻案，称“南京大屠杀中方的死难者数量尚未有定论”。

日本《朝日新闻》6月11日报道称，对于中国政府将有关南京大屠杀和慰安妇问题相关历史资料向联合国教科文组织申请世界记忆遗产名录一事，日本内阁官房长官菅义伟在11日上午记者会上，对中国提出抗议，并宣称“对中国将联合国教科文组织政治化利用、恣意强调中日之间负资产的做法感到极其遗憾”。

与此同时，日方领导人企图再次否定历史。菅义伟在记者会还对中国所申报的南京大屠杀死难者人数提出“抗议”，称“日方对于遇难者的人数存有争论，对于中方单方面的做法感到极其遗憾”。

近年来，随着日本军国主义的抬头，部分右翼势力否定历史、歪曲历史事实，甚至为历史翻案的做法屡见不鲜。2012年2月，作为南京市友好城市的日本名古屋市，其市长河村隆之公开否认南京大屠杀历史，甚至对中方30万死难同胞这个数字提出质疑，引起了中国民众大规模的愤慨情绪。

针对日本政客的一些荒谬言行，中国外交部作出回应强调，南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯下的残暴罪行，铁证如山，国际社会对此也早有定论。日方某些人士应该正确认识 and 对待那段历史，切实汲取历史教训。

同时，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山在该馆官方网站公开发函，强烈抗议名古屋市长河村隆之身为公职人员却一再于公开场合矢口否认南京大屠杀的历史事实。朱成山说，众所周知，侵华日军对中国人民犯下过种种不可饶恕的罪行，特别是南京大屠杀罪孽深重。作为侵略加害者的后代，理应就父辈当年曾经参与侵略战争，战后南京人民对其宽大处理感恩于心，代表父辈对受加害地的民众作真诚的道歉。但日本部分政客却反其道而行之，简直不可理喻！

据了解，世界记忆名录是联合国教科文组织发起的重要活动，收录具有世界意义的手稿、图书馆和档案馆保存的珍贵文件，以及口述历史的记录等。中国一直积极参与世界记忆名录的申报工作，目前已有9份文献遗产入选名录。中方此次申报的相关历史档案真实、珍贵，具有重要的历史价值，符合有关申报标准。

针对此次申遗活动，中国外交部发言人华春莹在6月10日的记者会上强调，中方将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案进行申报，目的是牢记历史，珍惜和平，捍卫人类尊严，以防止此类违人道、侵人权、反人类的行为在今后重演。

(2014年6月11日 来源：环球网 编辑：刘旭)